OLIMPIADA DE MATEMATICA
ETAPA LOCALA -21.02.2016
CLASA AIXA

SOLUTII SI BAREME

Subiectul 1.

a) Aratati ca n*>M-2)-(n-1)-n-(nN+1) , unde n este un numir natural

NENUL ttittiiiniiniieteernteeteeentsasensesssssnsonsosssssnssnsosssssnsonssssssssssnsssssssnssnsonsenssnssss 2p

b) Calculati [S], unde S =1+i4+i4+----+ = 7 ,unde [S] reprezinti partea
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Prof. Drugan Constantin, Constantinescu Dragos
C.N. ,,Alexandru Lahovari ¢’,Rm. Valcea

Barem :

a) Dupd calcule se ajungela 2" +n>2 , n=1 evident......2p
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Subiectul 11

a) Aratati ca in orice triunghi ABC are loc relatia OH =0A+0B+0C ,unde O este
centrul cercului circumscris  triunghiului iar H este  ortocentrul
EAIUNGRIUIULL ..o 3p.
b) Fie ABCD un patrulater inscris in cercul de centru O si care are diagonalele AC

si BD perpendiculare. Daci H, si H, sunt ortocentrele triunghiurilor ACD si ABC,
aratati ci BH, = DH, ... 4p

Prof. Drugan Constantin, Constantinescu Dragos
C.N. ,,Alexandru Lahovari “°,Rm. Vilcea

Barem :

a) Relatia este binecunoscuta relatie a lui Sylvester.
Luam cazul unui triunghi oarecare ABC , D este diametral opus lui Ain
cercul circumscris si P este mijlocul laturii BC .....vvvvivviiininnnnennnnnnnienen 1
Patrulaterul BHCD are laturile opuse paralele deci este paralelogram,atunci
diagonala HD si latura BC au acelasi mijloc P. Cum ,in triunghiul AHD

AH =2.0P lar OB=0C avem OB +0C =2+0P .. SRRSO | « X
OB +OC =OH - 04 deci OA+0B+0C=0H .. SSSPPOR | +
b) Aplicam relatia lui Sylvester pentru tnunghlunle ACD 5i ABC ..ovvcviriveninns Ap
OA+OC +OD = OH, respectiv OA+OB+0C = OHo ooooooooeeeoeeoees oo, 1p

OH,~OH,=0D ~0B , deCi HyH, = BD ...oooemremis srrsersssss ssssssssssssssmsmssons 1P

Cum punctele B ,D, H, si H, sunt pe aceeasi dreapta rezulta concluzia.......... 1p



Subiectul 111

a) Cate progresii aritmetice de numere naturale exista cu primul termen 1 si care contin
NUMATULAS00T ..o 2p

b) Aratati ca nu exista progresii aritmetice neconstante de numere naturale cu toti termenii
PALTALE PEITECLE..ceeieireiirirreienrrriensaniessantsssannnnstrieiitiie it e ittt e st e s st e st e e stb e e s nbb e e s sbb e e s nbbeesbeeesbneeanees 5p

Prof. Drugan Constantin, Constantinescu Dragos
C.N. ,,Alexandru Lahovari °,Rm. Vilcea

Barem :

a) Fie (a,) o progresie aritmeticd cu primul termen 1 si care contine numarul
45001. Atunci 45001 = 1+ (n~1)er =>(n ~1)r = 45000 , decir este divizor

I T D] o srs st o v S SO O e I S OIS 1p
45000 = 2'+3%45" Deci r=23+5i=03,=02,k=04
r poate lua 4¢3+5 =60 de valori ,adicd sunt 60 de Progresii...........cusm s 1p
b) Presupunem prin absurd ¢a (a,) este o progresie aritmetica in care toti
termenii sunt patrate perfecte .Atunci existd sirul strict crescator
(x,),cu a, =X, unde n este nr. NALULAl NENUI .......eeceervsrvereseesseesssessnsens 2p
Cum X, —X =ravem X, -x,2l=>r=(x_,~x Mx_, +x)22x . .. 2p

Rezultd c3 girul (X, ) este marginit , fals deorece (a,) nu este marginit_......1p



Subiectul 1V.

Fie a,b,c numere reale strict pozitive. Demonstrati ca :
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Barem :
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Aplicam inegalitatea C.B.5. si obtinem
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